



पोलीस

मराठी साप्ताहिक

R.N.I. No. MAHMAR/2014/60133

POSTAL REGISTRATION
NO. PLG/205/2019-2021

PG|2

दंडवसुलीसाठी
पोलिस
धडकणार घरी

● संपादक : दिपक मोरेश्वर नाईक ● कार्यकारी संपादक : गुरु प्रसाद नाईक

बातमी पत्र

3

→ देवदर्शन घेऊन घरी निघाल्यानंतर वाटेतच काळाने गाठलं; अपघातात दोघांचा जागीच मृत्यू

मुंबईतील 50 टक्क्यांपेक्षा अधिक लहान मुलांमध्ये आढळल्या अँटीबाँडीज

4

www.policebatmipatra.com / policebatmipatra.in policebatmipatra@gmail.com FOLLOW US! https://policebatmipatra.page

...नाहीतर तिसरी दूरच करोनाची दुसरी लाटच उलटेल



मुख्यमंत्र्यांचा गर्दी करणाऱ्यांना इशारा

उद्व ठाकरे यांच्या हस्ते झालं. यावेळी बोलताना मुख्यमंत्री ठाकरे म्हणाले, "कलानगराला लागूनच एमएमआरडीएचा रस्ता झाला. त्यावर उड्डाणपूल झाला. मग धारावीचा रस्ता झाला. जिथे मोजक्याच गाड्या दिसत होत्या तिथंही आज वाहतूक कोंडी होत आहे. रहदारी वाढत असल्याने ट्रॅफिक वाढत चाललं आहे. त्यावर आज तोडगा काढला आहे. एमएमआरडीएचं कार्यालय झालं, तिथं त्याचा फायदा झाला म्हणून ट्रॅफिक जाम होणाऱ्या ठिकाणी एमएमआरडीएची

कार्यालये सुरु करायची का?, असं मिशकील भाष्य मुख्यमंत्री उद्व ठाकरेंनी केलं. विस्तारत चाललेल्या मुंबईसाठी मार्ग काढण्यात आला. त्याचप्रमाणे आणखी एक चांगली गोष्ट पूर्ण झाली आहे. मालाड येथे कोविड केअर सेंटर. आज लाट ओसरली आहे. आपल्याकडे बेड रिकामे पडले आहेत, तरी देखील हे तुम्ही का करता आहात? असा प्रश्न काहीजण विचारू शकतात. पण, असा प्रश्न गोष्ट येत नाही की, कोरोनाचा शिरकाव झाल्यानंतरच फिल्ड हॉस्पिटलचा विषय मांडण्यात आला

वतीने कौतुक करतो, असही मुख्यमंत्री म्हणाले. "ट्राफिक जामवर कायम स्वरूपी तोडगा काढण्यात आला. त्याचप्रमाणे आणखी एक चांगली गोष्ट पूर्ण झाली आहे. मालाड येथे कोविड केअर सेंटर. आज लाट ओसरली आहे. आपल्याकडे बेड रिकामे पडले आहेत, तरी देखील हे तुम्ही का करता आहात? असा प्रश्न काहीजण विचारू शकतात. पण, असा प्रश्न गोष्ट येत नाही की, कोरोनाचा शिरकाव झाल्यानंतरच फिल्ड हॉस्पिटलचा विषय मांडण्यात आला

...पान २ वर...

करोनाच्या दुसऱ्या लाटेनं राज्यात थैमान घातलं होतं. अचानक उद्रेक झाल्यानं राज्यात दुसऱ्या लाटेच्या काळात अभूतपूर्व परिस्थिती निर्माण झाली. मात्र, आता दुसरी लाटही हळूहळू ओसरू लागली आहे. असं असलं, तरी डेल्टा प्लस या नव्या करोना विषाणुमुळे तिसरी

लाट येण्याचा अंदाज व्यक्त करण्यात आला आहे. त्यामुळे राज्य सरकारने निर्बंध वाढवले असून, मुख्यमंत्री उद्व ठाकरे यांनीही वाढत्या गर्दीबद्दल चिंता व्यक्त केली आहे. "ऑक्सिजनचा तुटवडा, बेडचा तुटवडा आदींसाठी तारेवरची कसरत करत आणण दुसरी लाट

थोपवली. खाली आणली. मात्र, दुसरी लाट पूर्णपणे संपलेली नाही. खाली आहे आणि स्थिरावली आहे. पण, आता पुन्हा गर्दी होऊ लागली आहे." असं सांगत मुख्यमंत्र्यांनी गर्दी करणाऱ्यांना धोक्याचा इशारा दिला. मालाड येथील कोविड केअर सेंटरचं उद्घाटन मुख्यमंत्री

आपण दुसरी लाट थोपवली. खाली आणली. मात्र, दुसरी लाट पूर्णपणे संपलेली नाही, असं म्हणत मुख्यमंत्र्यांनी दुसरी लाट उलटण्याची व्यक्त केली भीती

मुंबई बँक घोटाळ्याचा तपास सुरु



मुंबई : मुंबई जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक म्हणजेच मुंबई बँकेतील कोटप्रवधी रुपयांच्या घोटाळ्याप्रकरणी अखेर मुंबई पोलिसांच्या आर्थिक गुन्हे विभागाने तपास सुरु केला आहे. या प्रकरणी अहवाल देणाऱ्या सहकार विभागातील बरिष्ठ अधिकाऱ्याला आर्थिक गुन्हे विभागात पाचारण करण्यात आले होते. या अधिकाऱ्याकडून संपूर्ण माहिती घेण्यात आली असून आता तपास सुरु झाला आहे. या प्रकरणी आर्थिक गुन्हे विभागाने सादर केलेला सी समरी अहवाल महानगर दंडाधिकार्यांच्या ४७ व्या न्यायालयाने फेटाळला आणि पुनर्तपासाचे आदेश दिले. त्यानुसार तपास पुन्हा सुरु करण्यात आला आहे. या प्रकरणी सहकार विभागाने चौकशी अहवाल दिला असला तरी मुंबई पोलिसांच्या आर्थिक गुन्हे विभागाने प्रत्यक्षात काहीच तपास केला नाही, हे स्पष्ट झाले होते. या घोटाळ्यापैकी एक असलेल्या 'डिझास्टर रिकव्हरी साईट'च्या प्रकरणात कंत्राट देण्याबाबत झालेल्या गंभीर गैरव्यवहाराकडेही दुर्लक्ष करण्यात आल्याचे दिसून येत आहे. या दिशेने आता आर्थिक गुन्हे विभागाने चौकशी सुरु केली आहे. या प्रकरणी सादर झालेल्या अहवालात 'डिझास्टर रिकव्हरी साईट'चा घोटाळा नेमका काय आहे, हे स्पष्ट करण्यात आले आहे. डिझास्टर रिकव्हरी साईटचे नूतनीकरण वा

...पान २ वर...

शरद पवारांच्या भेटीनंतर संजय राऊत यांची पहिली प्रतिक्रिया



चांगलं माहिती आहे. पण अशा प्रकारच्या अफवा आणि भ्रम निर्माण करून या सरकारचा बाल बाका होणार नाही, अशी रोखटोखट प्रतिक्रिया शिवसेनेचे खासदार संजय राऊत यांनी राष्ट्रवादीचे अध्यक्ष शरद पवार यांच्या भेटीनंतर दिली. मुख्यमंत्री उद्व ठाकरे यांच्यासोबत 2 दिवस बैठकीनंतर शिवसेनेचे खासदार संजय राऊत यांनी राष्ट्रवादीचे अध्यक्ष शरद पवार यांची भेट घेतली. त्यानंतर

मुंबई, 'महाविकास आघाडी सरकारमध्ये निघालेली आहे. सरकार पाच वर्षांचा अजिबात संभ्रमावस्था नाही. अत्यंत कार्यक्रम पूर्ण करेल. बाहेर उगाचच संभ्रम सुरळीत सरळसोट आणि योग्य मार्गाने पुढे पसरवले जातात ते कोण पसरवत आहे हे

गरजू व गरीब मुलांसाठी मिरा भाईंदर येथे सोशल राईट्स ने उपलब्ध केले इंडोर क्रिकेट मैदान



दिनांक : २५.०६.२०२१ भाईंदर उत्तम रोड वर मुर्धा या गावी सोशल राईट्स फाऊंडेशन च्या वतीने स्टार रायझिंग स्पोर्ट्स फाऊंडेशन या नामवंत क्रिकेट अकॅडमीने सदर मैदानाचे नियोजन केले . या कमी शिवसेनेच्या नगरसेविका संध्या पाटील यांनी आपली जागा या मैदानासाठी उपलब्ध करून दिली . आयुक्त श्री. दिलीप ढोले यांनी प्रत्यक्ष पहाणी करून शहनिशा करून या मैदानाला परवानगी दिली असताना काही विघ्नसंतोषी

पत्रकारांनी खोट्या बातम्या पसरवल्या यामुळे आतापर्यंत मिरा भाईंदर मध्ये इंडोर क्रिकेट मैदान करण्यास कोणीही पुढे येत नव्हते . अश्यावेळी रीतसर कागदपत्रांची पूर्तता करून सोशल राईट्स फाऊंडेशन च्या वतीने स्टार रायझिंग स्पोर्ट्स फाऊंडेशन ला पुढाकार देऊन सदर मैदान तयार करण्यात आले . या संस्थेचे संस्थापक व सोशल राईट्स फाऊंडेशन चे क्रीडा समितीचे अध्यक्ष नंदू जाधव हे नामवंत क्रिकेट

...पान ४ वर...

महाराष्ट्र शासन

२६ जून
राजर्षी छत्रपती
शाहू महाराज
जयंती

थोर कल्याणकारी राजाला
भावाचा मुजरा!

उद्व बाळासाहेब ठाकरे
मुख्यमंत्री

अजित पवार
उपमुख्यमंत्री

बाळासाहेब थोरात
मंत्री, महसूल

www.mahanews.gov.in

Follow :

Subscribe :

MaharashtraDGIPR

mahasamvad.in

माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालय, महाराष्ट्र शासन

गरजू व गरीब मुलांसाठी मिरा भाईंदर येथे सोशल राईट्स ने उपलब्ध केले इंडोर क्रिकेट मैदान



प्रशिक्षक म्हणून यांची ख्याती आहे. असे प्रशिक्षक आपल्या मिरा भाईंदर ला लाभले असतांनाही मुलांना शिकवण्यासाठी त्यांना कोणीही मैदान दिले नाही या मुळे मिरा भाईंदर परिसरातील मुले वसई विरार मुंबई येथे जाऊ लागली. मिरा भाईंदर मध्ये इतके मैदान आहेत पण एक तर ती बंद स्वरूपात आहेत व राजकारण्यांच्या ताब्यात आहेत यामुळे मैदानी खेळ खेळण्यासाठी मुले पूढे येत नाहीत. आपल्याच सोसायटीच्या गल्लीगोळात ते खेळ खेळतात. यावेळी उद्धाटनाला आंतरराष्ट्रीय खेळाडू रोहित शर्मा या क्रिकेट पटूला घडवणारे प्रशिक्षक दिनेश लाड, एंड हंसराज पाटील, नगरसेविका संध्या पाटील, उत्तम प्रशिक्षक प्रफुल्ल नाईक व मिलींद शिरसाट, नहीम खान व सोशल राईट्स चे संस्थापक पोलीस बातमी चे संपादक दीपक मोरेश्वर नाईक उपस्थित होते. महिलांनी मागे राहू नये त्यांनीही क्रिकेट मध्ये भाग घ्यावा असे आवाहन सोशल राईट्स महिला आघाडी प्रमुख श्रेया जाधव यांनी केले. यावेळी मानवाधिकार च्या संपादिका प्रिती दिपक नाईक हि उपस्थित होत्या. ज्यांनी रोहित शर्मा ला आंतरराष्ट्रीय स्तरावर नेऊन ठेवले ते प्रशिक्षक दिनेश लाड यांनी गरजू व होतकरू मुलांना मी मोफत शिकविणार असे जाहीर केले. इतके मोठे प्रशिक्षण मिरा भाईंदर ला लाभले असूनही त्यांची दखल कोणी घेत नाही असे उद्गार सोशल राईट्स चे संस्थापक दीपक मोरेश्वर नाईक यांनी काढले.

मुंबईतील 50 टक्क्यांपेक्षा अधिक लहान मुलांमध्ये आढळल्या अँटीबाँडीज



राज्यात कोरोनाची दुसरी लाट ओसरत नाही तोवर तिसऱ्या लाटेची भीती वर्तवली जात आहे. डेल्टा प्लस व्हेरियंटमुळे राज्यात येत्या काही दिवसांमध्ये कोरोनाची तिसरी लाट उद्भवणार असा अंदाज व्यक्त होत आहे. या तिसऱ्या लाटेचा सर्वाधिक प्रभाव लहान मुलांवर जाणवेल असेही सांगितले जात होते. याच पार्श्वभूमीवर कोरोनाची तिसरी लाट थोपवण्यासाठी

हजार मुलांचा सर्व्हे केला. लहान मुलांना कोरोनाच्या तिसऱ्या लाटेचा धोका असल्याचे वर्तवले जात असल्याने पालिकेने हा सेरो सर्व्हे केला होता. यात मुंबईतील बहुतांश लहान मुलांमध्ये गेल्या चार ते पाच महिन्यात कोरोनाविरोधातील रोगप्रतिकार शक्ती तयार झाली असल्याने कोरोनाच्या तिसऱ्या लाटेपासून त्यांच्या सुरक्षित बचाव होणार आहे. असे स्पष्ट केले आहे. यात मे आणि जून महिन्यादरम्यान ६ ते १८ वयोगटातील एकूण १० हजार मुलांचे नमुने घेण्यात आले होते. मुंबई महापालिकेच्या या तिसऱ्या सेरो सर्व्हेमध्ये ५० टक्क्यांपेक्षा अधिक लहान मुलांमध्ये अँटीबाँडीज आढळल्याचा दावा पालिकेकडून करण्यात आला आहे.

मुंबईत 11 वर्षात विविध दुर्घटनांत 1 हजार 525 जणांचा बळी

मुंबईसारख्या आंतरराष्ट्रीय दर्जाच्या शहरात दररोज कुठे ना कुठे, लहान- मोठ्या दुर्घटना घडत असतात. त्यात कमी- अधिक प्रमाणात जीवित व वित्तीय हानी होते. विशेषतः पावसाळ्यात तर मोठ्या प्रमाणात दुर्घटना घडतात. २०१० ते २०२० या ११ वर्षांच्या कालावधीत मुंबईत विविध प्रकारच्या ८५ हजार ६९४ दुर्घटना घडल्या आहेत. त्यामध्ये, १,५२५ जणांचा मृत्यू झाला असून ५,३८६ जण जखमी झाले आहेत. राज्य सरकार व महापालिका प्रशासन या दुर्घटना रोखण्यासाठी विविध उपाययोजना करते मात्र तरीही काही कारणास्तव त्यात काही हलगर्जीपणा, निष्काळजीपणा होऊन शेवटी दुर्घटना घडणे, त्यात शेकडो लोकांचा बळी जाणे आणि शेकडो लोक जखमी होणे, हा दरवर्षीचा नित्यक्रम काही थांबत नाही. मुंबई शहर हे देशाचे आर्थिक राजधानीचे आणि श्रीमंत शहर आहे. या शहराची लोकसंख्या १.७० कोटींच्या घरात असून दिवसेंदिवस वाढत आहे. मुंबईत मिठी, पोयसर, दहिसर अशा नद्या, मोठमोठे नाले, झोपडपट्ट्या, जुन्या इमारती, झोपडीवजा बेकायदा बहुमजली इमारती, झोपडपट्टीतील लघु उद्योग, टपऱ्या, हॉटेल्स, केमिकल कंपन्या आहेत. बाजूला अथांग समुद्र, खाडी आहे. वाहनांची वाढती संख्या. पावसाळ्यात अतिवृष्टी झाल्यास नद्या, नाले तुडंबू होऊन वाहू लागतात. मुंबईची तुंबई होते. अशा या मुंबईत विविध प्रकारच्या शेकडो दुर्घटना घडतात. यामध्ये, काही दुर्घटना या अचानकपणे तर काही सरकार, पालिका, प्राधिकरण यांचा हलगर्जीपणा, मानवी स्वभाव, स्वार्थीपणा आणि निष्काळजीपणा

आदी कारणामुळे या दुर्घटना घडतात. त्यामध्ये शेकडो लोक जखमी होतात, तर अनेकांचा नाहक मृत्यू होतो. शिवाय मोठी वित्तीय हानीही होते. ११ वर्षात ८५,६९४ दुर्घटनांत १,५२५ मृत, ५,३८६ जखमी गेल्या २०१० पासून ते २०२१ या ११ वर्षांच्या कालावधीत मुंबई शहर व उपनगरात दरड कोसळणे, घर, इमारत, झाडे, यांची पडझड, समुद्र, नद्या, नाले, विहीर, खाडी यात बुडणे, रस्त्यावर ऑइल पडणे, मॅनहोलमध्ये पडणे, गॅस गळती, आग व शॉर्टसर्किट आदी विविध प्रकारच्या तब्बल ८५ हजार ६९४ दुर्घटना घडल्या आहेत. यामध्ये, ५ हजार ३८६ लहान मुलांपासून ते ज्येष्ठ नागरिक किरकोळ ते गंभीर जखमी झाले आहेत. काहीजण अत्यव गमावल्याने कायमचे दिव्यांग झाले आहेत. तर १ हजार



५२५ नागरिकांचा दुर्दैवी मृत्यू झाला आहे. दरवर्षी सरासरी ७७९० दुर्घटना, १३८ मृत्यू, ४८९ जखमी असून २८४ जण जखमी झाले आहेत. तसेच, आग लागणे व शॉर्टसर्किट यांच्या तब्बल ३३,७८७ दुर्घटना घडल्या असून त्यामध्ये ३६९ जणांचा मृत्यू झाला तर २,३२० लोक जखमी झाले आहेत. दरड कोसळण्याच्या १७८ दुर्घटना घडल्या असून त्यामध्ये २२ जणांचा दुर्दैवी मृत्यू झाला तर ३४ जण जखमी झाले आहेत.

वालीव पोलीस स्टेशनच्या हद्दीत सापडला अनोळखी पुरुषाची मृतदेह



दि. २३/०६/ २०२१ रोजीचे ११:३० बा. पुर्बी बालब पोलीस स्टेशनच्या हद्दीमध्ये मुंबई अहमदाबाद महामार्ग क्र. ८ ची मुंबई वाहनीवरील मौजे. पेल्लार

गाबचे हद्दीतील राशद कम्पाऊड समोर, सर्विस रोड लगत असलेल्या गबतामध्ये नालासोपारा (पु.), ता. बसई, जि. पालघर येथे एका अनोळखी पुरुषाचा मृतदेह मळून आला असून सदर अनोळखी पुरुषाचे अंदाजे बव ४५ ते ५० वर्षे, रंग सावळा, उंची ०५ फुट ०६ इंच, डोक्याचे केस काळे व सफेद रंगाचे कलर केलेले. २ ते ३ इंच लांबीचे केस, डोळे बंद स्थितीत, डावे डोळ्याची

पापणीची त्वचा सफेद झालेली, नाक नाकाचे डावे बाजूची त्वचा सफेद झालेली, कान मोठे, त्यामध्ये डावे कानाचे पाळीमध्ये सफेद बुरशी आलेली व लालसर द्रव आलेले, मिशी बाढलेली, दाढी खालच्या ओठाचे खाली दाढी वाढलेली, चेहरा उभट, अंगाने मजबूत, अंगात सफेद रंगाचे हाफ बनियान, नेसूस काळ्या रंगाची हाफ बरमुडा फॅट, उजवे हाताचे मनगाटावर लाल, केसरी, काळा

रंगाचा धागा बांधलेला, अशा वर्णनाच्या अनोळखी पुरुषास कोणती तरी अज्ञात आरोपीने कोणत्या तरी अज्ञात कारणावरून मारहाण करून त्यास जिवे ठार मारून पुराबा नष्ट करण्याच्या उद्देशाने त्यास मौजे पेल्लार गाबचे हद्दीमध्ये गवतात टाकून देवून नघून गेला अशा फिर्यादीवरून ब्यालब पोलीस स्टेशन येथे गुरज ५९४/२०२१ भा.दं.वि.सं. कलम ३०२,२०१ प्रमाणे

दि. २५/०६/२०२१ चे २०:३५ वा. गुन्हा दाखल करण्यात आलेला आहे. तरी नमूद गुन्ह्यातील अनोळखी मयत पुरुष ब त्याचे बारसदार यांचा शोध लागणे गरजेचे असून सदरची माहती वर्तमानपत्रामध्ये प्रसिध्द होणेस विनंती आहे. सदर गुन्ह्याचा पुढील तपास पो. न. कारंटे मो क्र १२२२२३३८७६, ०२५० २४५४४०० हे करीत आहे.

पालिकेच्या शाळांमधील 1300 वर्ग खोल्यांत डिजिटल वर्ग सुरु होणार

जगभरात डिजिटल शिक्षणाचा बोलबाला आहे. मुंबई महापालिकेनेही शैक्षणिक क्षेत्रात आधुनिकतेची कास धरत विद्यार्थ्यांना डिजिटल शिक्षण देण्याच्या दिशेने आपली पावले टाकली आहेत. पालिका आपल्या शाळांमधील १३०० वर्ग खोल्यांमध्ये इयत्ता पहिली ते दहावी च्या विद्यार्थ्यांसाठी 'डिजिटल वर्ग'



सुरु करणार आहे. त्यामुळे आता पालिकेतील लाखो विद्यार्थी हे शिक्षण घेऊ शकणार आहेत. या संगणकाच्या युगात त्यांचा शैक्षणिक व बौद्धिक विकास अधिक चांगल्या पद्धतीने होऊन त्यांना पुढे सरकारी, खासगी नोकरी, उद्योग, व्यवसाय करणे अधिक सुकर होणार आहे. यासंदर्भातील प्रस्ताव स्थापत्य समिती (उपनगर)च्या आगामी बैठकीत मंजुरीसाठी येणार आहे.